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RASYONEL SAYILAR

a ve b birer tamsayl ve b # 0 olmak Uzere, %

seklinde yazilabilen sayilara Rasyonel Sayilar

denir.

% kesrinde; a pay, b paydadir.

—

M

Asagidakilerden hangisi rasyonel sayi degildir?

3 o2
5 3

2
E secenegindeki g kesrinde, /2 tamsay

2
olmadigindan g rasyonel sayi degildir.
Cevap : E

isaretine bakilmaksizin pay!, paydasindan kiiglik

olan kesirlere Basit Kesir denir.

M

Asagidakilerden hangisi basit kesir degildir?

A)% B)—g C)—7 D)o E)E
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B segenegindeki — % kesrinde, 5 > 3 yani pay say! ola-
rak paydadan biyik oldugundan basit kesir degildir.
Cevap : B

isaretine bakilmaksizin payi, paydasindan blylik
veya payl, paydasina esit olan kesirlere Bilesik

Kesir denir.

M

Asagidakilerden hangisi bilesik kesir deqildir?

>

)-% B) C)-2 D)1 E) 0

w|o

E secenegindeki :—:—:% kesrinde yazi-
labileceginden payi paydasindan kii¢cik olacagindan

bilesik kesir olamaz.
Cevap : E

|

Sifirin diginda herhangi bir tamsay! ile basit ke-
sirin birlikte yazildigi kesirlere Tamsayili Kesir
denir.

2 1 1
35, 22— | —1— gibi.
5 3 5

Tl

Degerleri ayni olan kesirlere Denk Kesir denir. "="

ile gosterilir.

2_4 5_10
3 6 2 4

)

l
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Kesirlerde Toplama ve Cikarma Iglemi
Paydalari ayni olan kesirlerde, paylar toplanir ya da
cikarilip paya, ortak payda ise paydaya yazilir. 3.5_35_15 | unur
4 7 47 28 ' Cevap : E
Kesirlerde Béime iglemi
22 5 1. -
T__+? isleminin sonucu kactir?
KURAL
A)2 B) 3 C)5 D)6 E)8
. a . b .
4 Bir sayiyi 5 ye bdlmek, o saylyi = ile carpmak
demektir.
22-5+1 = 18 =6 bulunur.
3 3
Cevap : D
3.2 isleminin sonucu kagtir?
(2007 OSS / Mat 1) 57 % etir
1—l+l—l isleminin sonucu kagtir? 6 7 15 12 21
2 2 8 "® gurs A= B~ ¢ plk gz
11 15 7 5 10
A)i B)E C)l D)E E)l
8 8 8 4 4 /
v
3 2 37
E 7 = E . ? =—— bulunur. Cevap ‘E
1 1 1 1 8-4+2-1 5 '
——f——-—=——————=— bulunur.
1 2 4 8 8 8
® @ @ Cevap : A
KURAL
b ac+b
a+—=
c
Kesirlerde Garpma iglemi Qs % _ a-cc— b i
Paylarin carpimi paya, paydalarin ¢arpimi pay-
daya yazilir.
@ (2010 YGS)
5.(2 - %
3 5 ——  igleminin sonucu kactir?
—.— carpiminin sonucu kactir? 5
4 7 2.13- ?
5 7
A)l B)E C)i D)i E)E A) — B) — C)3 D)5 E)7
2 3 13 14 28 2 2

©
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/ ys
3 25-3 7
5(2——) 5.( ) B.— 2 2 2
o) N8 ) T F v 3 2 3 1 21 24
2(3_3) 2.(3.2-5> g.l 1 4 3 4 3 3/ 13
2 2 Z 4 1 4
bulunur. =L_£=ﬂ=_£=-— bulunur.
. 6 3 6 6
Cevap : E M @ Cevap : E

(2009 OSS / Mat 1)

5 5

%+1
40%—32l
A) _5 B) _5 C) -1 D) 5 E) 5 isleminin sonucu kactir?
5 6 5 6 5l_2_
3 4
y
17
A) % B) 2 C) — D) E E) E
37 2 9 5 8
1 1 1-1.5\ (2.5-1
E1f-s) i)
5 5 5 5
l+1 (1 +1.5> y
5
4 9 36 b . b -
. 55 ) ~ %5 __ﬁ 2__2 aF tamsayih kesri, a+F olarak yazilabilir.
-6 6 25°6 5
5 5
40l_32l (40+l>—(32+l)
2 3 2 3
bulunur. > PR > >
Cevap:A 5§+27 (5+§>—(2+I>
1 1
40-32 4+ —-—
2 3 g, £
(1987 6sS) _ 1(3’ 1(2’ _ f _ 67
> 5-2+—-— 3+— 37
2 3 4 12 12
3 2 L @ e
——- —— isleminin sonucu kactir?
4 3 5
4 49 )2 o8
=7.?=3_7 bulunur.
5
MO B 02 D-o B-5 i
Cevap : A
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Kesirlerde Siralama

ORNEK -8

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<b<a B)b<c<a C)c<a<b

D)a<c<b E)b<a<c

Kesirlerin paydalarini 24 olacak sekilde genisletelim.
42 44 39

a=—— b = — C=——

24 24 24

Paydalari esit olan kesirlerde, payi bliylk olan kesirler

daha buyuktir.
c<a<b bulunur.
Cevap: C
Al L4 2
71 93 45

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<ax<c

D)b<c<a E)c<b<a

Kesirlerin paylarini 12 olacak sekilde genisletelim.

12 12 12
a= b= Cc=
284 279 270

Paylari esit olan pozitif kesirlerde, paydasi kiigik olan
kesirler daha blyUktdr.
a<b<c bulunur.

Cevap : A
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21 31 39
=, b:— C=——
19 29 37

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)c<b<a B)c<a<b C)b<a<c
D)b<c<a E)a<c<b
/
22
19 19
31 2
= —= 1 +—
29 29
39 2
C=——=14+—
37 37
2 2 2 o .
——>——>—— oldu@una gére,
19 29 37
c<b<a bulunur. Cevap : A
11 13 25
a=— , b=—, c=—
15 17 29
olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A)c<b<a B)c<a<b C)b<a<c
D)b<c<a E)a<b<c
/
11
a= =1- 4
15 15
184
77
2% _._ 4
29 29
444
15 17 29
4 4 4
- — < —-— < —-——oldugundan
15 17 29
a< b <c bulunur. Cevap : E
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(2002 OSS)
2 3
— < X<
7 7
olduguna gére, x asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

1 5 5 1 1
A)— B — OC)— D) — E) —
)14 )14 )6 )4 )2

é
2 3
—<X<—
7 7

kesrinin paydalarini 14 olacak sekilde genigletelim.

— < X<—

14 14

X = i bulunur.
14
Cevap : B

M

2 ++ isleminin sonucu kactir?
2+ 3
2+ 3
2+—
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
/
2+ 8 3
2+
2+ —> ifadesi sorulan soru ile ayni ol-

24— dugundan
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Bu durumda;

24— =x

2x+ 3 = x2
x2-2x-3=0
(x=3)(x+1)=0
x=3
X =-1
sonug¢ pozitif ¢ikacagindan x = 3 yani sonug¢ 3 bulu-

nur.
Cevap : B

(1975 0SS)

seklinde gosterilen sonsuz kesrinin degeri
kactir?

5 4 3 1
A) — B) — C)1 D) — E) —
) 2 ) 3 ) ) 5 ) 5
/
2 - 11 = 9%
2- 1
2__1 X
2 —
2—l=x
X
x =1 bulunur. Cevap : C
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%

2 3 1 o . 8 10 10
—+—-—=A olduguna gére, —-—+—
5 7 3 5 7 3

ifadesinin A tlirliinden esiti asagidakilerden hangi-

sidir?

A)A-1 B)A-3 C)2-A
D)2 +A E)4-A
/

2 3 1

L2

5 7 3

8 10 10

——-—+4+—=x olsun

5 7 3

1

—0—1+3=A+x

5 7 3

2-1+3=A+x
4=A+X

4-A=x bulunur.
Cevap : E

Ilkégretim birinci kademede, matematik dersin-

de 6gretmen ticgenin alamm ¢ocuklara su sekilde

Ogretmis: Bir tic kenarlinin alani, yataymm ile

diklesiminin vurugumunun, ikiye bolumudiir.

Cocuk bunu giizelce ezberlemis. Aksam babast

evde sormus:

-Bugitin okulda ne 6grendiniz?

-Matematik dersinde, bir ti¢ kenarlimin alanmi

ogrendik babacigim.

-Ya dyle mi, peki nasil 6grendiniz?

-Bir ti¢ kenarlinin alani, yatayinu ile diklegiminin

vurusumunun ikiye bslimudiir.

-Yavrum, yanlis 6gretmisler size. Dogrusu: Bir

ticgenin alani, tabani ile yiksekliginin carpimi-

nimn yarisina esittir. O sirada, bir yandan gazete-

sini okuyan, bir yandan da torunuyla oglunun

konugmasmu dinleyen dede, dayanamayip séze

girmis:

-Ikinizin de tanmu yanhs! Bir miisellesin

mesaha-1 sathiyesi, kaidesiyle irtifa'nin hasil-1
ﬁ darbmin nistina mtisavidir. M
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ONDALIK SAYILAR

Paydasi 10, 100, 1000, ... gibi 10 un pozitif kuv-
vetleri olan kesirlere Ondalikli Kesir, bu kesire

karsilik gelen sayiya Ondalik Sayi denir.

Ornegin;
L _o7
10
815 oo
20 100
—1453 =1,453 gibi.
1000
(1985 0SS)

3,075 sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A)—123 B)ﬂ C)E D)ﬂ E)ﬁ
40 9 4 6 10
.
123.
3,075 = Ui = 25 = 23 bulunur.
1000  40.25 40
Cevap : A

(2007 GSS / Mat 1)

21—0 kesrinin ondalik gdsterimi asagidakilerden

hangisidir?
A) 0,01 B)0,02 C)0,05 D)0,2 E)1.2
L—i=0,05 bulunur.

20 ~ 100
Cevap: C
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Toplama — Cikarma islemi

Ondalikh sayilarda, toplama ve gikarma yapilirken
sayllarin virgllleri ayni hizada olacak sekilde sayilar
alt alta yazilir. Sonra virglller yokmus gibi toplama ve
cikarma islemi yapilir.

Cikan sonug Ustteki virgil hizasinda virgil konularak
sonug bulunur.

M

2,34 + 5,2 + 12,123 igleminin sonucu kagtir?

A) 12,12
D) 22,2

B) 19,663
E) 24,361

C) 21,125

2,34 =2, 340

5,2 =5, 200
2,340
5,200
12,123

19,663  bulunur.

Cevap : B

M

12,34 — (7,2 + 0,181) igleminin sonucu kagtir?

A) 3,124 B) 3,921 C) 4,959
D) 4,991 E) 5,1
s/
7,200 12,340
0,181 7,381
7,381 4,959  bulunur.
Cevap: C
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Carpma islemi

Sayilar ondalikli kesirler bigiminde yazilir ve kesirler
carpilir. Elde edilen ondalkli kesir tekrar ondalikh
saylya cevrilebilir.

%

2,3.0,4 isleminin sonucu kagtir?

A)0,36 B)048 C)064 D)082 E)0,92
/
2,3.04=22 4 _ 92 _4 92 pulunur.
10 10 100
Cevap : E
Boélme islemi

Bolme yapilirken, pay ve padadaki sayilar ayni sayi

ile genigletilerek virgllden kurtarilir.

M

——— isleminin sonucu kactir?
0,16

A) 2 B) 5 C) 10 D) 20 E) 50
/
3,2 3,2.100
= = 820 =20 bulunur.
0,16 0,16.100 16
Cevap : D
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(2010 YGS)
0,2-0,025 ..
— o isleminin sonucu kactir?
A)E B)i C)L D)i E)E
5 5 20 25 25
é

0,2-0,025 0,175 0,175 175 7

0,5 ~70,5 0,500 500 20

bulunur.

Cevap: C

(2009 OSS / Mat 1)

0,1 0,02 . .
—— - —— isleminin sonucu kactir?
0,01 0,2
A)8 B) 8,9 C)9 D) 9,9 E) 10,1
/
0,1 0,02
0,01 0,2
0,10 0,02 10 2
0,00 0,20 1 20
=10-L=£=9,9 bulunur.
10 10
Cevap : D
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(1982 6sS)

x, pozitif bir ondalik sayidir. x +41—0 bir tamsayi

olduguna goére, x in virglilden sonraki kismi
nedir?

X+ 41—0 herhangi bir pozitif tamsay: olabilir.

1
X+——=1 olsun.
40

Cevap : A

Devirli Ondalik Sayilar

3,24242424 ... = 3,24

12,5555 ... = 12,5
1,751751751 ... = 1,751
2,143434343 ... = 2,143

Yukarida verilen sayilarin ondalik kisminda bulunan,
virgllden sonraki kisimlar belli periyotlarla tekrar
ettiginden bu sayilara Devirli Ondalik Sayilar denir.

Devirli ondalik sayilar kesirli hale getirilirken;
Sayinin Tamami — Devretmeyen Kisim

“Devreden basamak
sayisi kadar 9”

“Virgllden sonraki
devretmeyen basamak
sayisi kadar 0”

a,bm _ abcd -ab
990
a.b . abc —ab
90
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(1988 OYS)

0,516 devirli (perivodik) ondalik sayisi asagi-
dakilerden hangisine esittir?

A) 511 B) 516 516
999 990 900
D) 516 E) 511
999 990
/
0,5%=M=ﬂ bulunur.
990 99
Cevap : E
(1972 0SS)
0,7121212 ... devirli ondalik sayisinin degeri

asagidakilerden hangisidir?

B) 142 C)

199
D) L ) 2
98 66

704
990

Eit)

A
) 67

s

0,7121212 ...=0,712 = i}

990

105
990
15 .47

" 1566

bulunur.
Cevap : E

66
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(2007 OSS / Mat 1)

a=0,2 =0,222 ... 2 ...

devirli ondalik acilimiyla verilen a sayisi icin Va
asagidakilerden hangisine esittir?

I 5 L5
2 2
0 5
3

A)

C)g

E)%

N

5 2 - o
a=0,2= 3 (Her iki tarafin karekdkini alalim.)

2
Ja= /3 =£ bulunur.
9 3
Cevap : E

ORNEK - 18

a=1,ﬁ
b=1,453

c=1,453

sayllarinin siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)b<a<c C)a<c<b

D)b<c<a E)c<a<b

090 "

a=1,453 = 53..
b=1,453 53..
c=1,453 = 33.

sayilarin ondalik agihmindaki ilk dért rakam ayni, daha
sonra gelen rakamlardan 3 < 4 < < 5 oldugundan,
c<a<b bulunur.

Cevap : E




" RASYONEL SAYILAR

Devirli ondalk sayida, devir 9 rakaminin ize-
rinde ise asagidaki islem yapilir.

5,239=5,24 3,19 = 3,2
atihir atihir
1 artirihr 1 artirihr

5,0= 27,9=
| atihir | atihir
1 artirihr 1 artirihr

M

5,2 +12,§ isleminin sonucu kagtir?

Tam kisimlar kendi aralarinda, devirli kisimlar kendi
aralarinda toplanabilir.
5+12=17

0,4+0,3=0,7
17+0,7 = 17,7 bulunur.

Cevap: C
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2,5 + 3,5 + S,E isleminin sonucu kagtir?

3,5 = 3,% = 3,% sayilari birbirine esittir.

2,23+3,55+8,21 =13,99 = 13,0 =

N

atihir

1 artirihr

Cevap : B

M

% kesrinin ondalik yaziliminda virgiilden son-

raki 50. rakam kactir?

213
0,153846153846...

2 =0, 153846
3

Virgulden sonra her alti basamakta bir 153846 sayisi
tekrarlanmaktadir.

50 | 6
48 | 8
48.49.50.
0,153846153846. 1538461@
NG neJ
——
Cevap : E
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ogf’o

4 1 3

+
3 2 8
isleminin sonucu kactir?

13
12

o) 2

A) 1 B) % C) 13

isleminin sonucu kactir?

1 5 7
A) — B) — C)1 D) —
)3 )5 ) )%
8 3
3. — sayisinin — U kagtir?
9 y ) c
2 3 4
A) — B) 1 C) — D) —
)5 B )5 D3
4. 1- 11
1+—
2
isleminin sonucu kactir?
1 1 2 3
A) — B) — C) — D) —
)3 )5 )3 )2

2
24

E)

6.

4
9
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7.

4
3
isleminin sonucu kactir?

C)3 D) — E)—
) )& B3

A) 1 B) 2

(5 -2)(+5)

isleminin sonucu kagtir?

3 7
A) 1 B) — C)2 D)— E)3
) )5 )2 D) )
3
2 4
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
- (363
2 3/\3 5
isleminin sonucu kactir?
5 9
A) 1 B) 2 C) — D)3 E) —
) ) )> D )5

[1E] 2E[ 3A| 4A][5D] 6A] 7.B] 8.C|
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0

0

)

)

N RASYONEL SAYILAR
9. (1_l> (1_L) (1_L 13. 1+
9 16 25 1—l
3
isleminin sonucu kactir? 4
2 4 isleminin sonucu kactir?
NZ RS of D2 Bo ® ¢
3 4 5 6 9
A) -4 B) -2 C) -1 D) 1 E)3
10. 1+ 14. (1 +l>.<1+l .(1+l>
g1 3 4 5
1 +%
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kactir? ] 3
A) > B) 1 C) > D) 2 E)3
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
1
’ +% 15. 2-
11. 3- Ty
1
"7
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kactir?
2 3 5 9
A)— B)— C) 1 D) — E) —
2 1 1 £ 3 3 4 4 4
A)-—— B)-— C)— 1 —
)-3 B-3 O3 D )5
2 1 7
16. |—-(-=||: =
(2 2] (28 -3
3 7 13 3 7 13
. L isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kactir?
1 1 1
A) -1 B) O C) 1 D) 2 E)3 A)— B — C) — D) 1 E)2
6 3 2
[ o9.c[10.E [11.Cc [12.D [13.B [14.D [15.D [16.B |

e
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33

isleminin sonucu kactir?

1 1 1
A)— B)— C) — D) 1
)5 B O D
5. 271 44
o-1_ 4-1
isleminin sonucu kactir?
1 5
A)— B)2 C) — D)3
)5 B )> D)
-1
1 +% o
3. —
3 3
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
a. 72,01 61
8 4 2
isleminin sonucu kactir?
1 1 1
A) — B) 2— C) 3—
4 8 8
D) 3l E) 4l
2 4

N |
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ogf’e

3
25

2 X

L

5 50

olduguna gére, x kactir?

A)—24 B)-12 C)6

6. Asagidaki sayilardan hangisi 3 ile L ara-
sindadir? 10 25

A) 0,18 B) 0,25

D) 0,36

C) 0,29
E) 0,44

olduguna gére, asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A)a>b>c

B)b>a>c C)c>b>a

D)c>as>b E)b>c>a

_12

13
olduguna gére, asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

—  ¢c=
21

A)a>b>c B)b>a>c C)a>c>b

D)b>c>a E)c>b>a

[1B] 2D[ 3c]| 4c|s5Aa]6c]| 7c] sB]
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2 3

olduguna gére, asagidakilerden hangisi dog-

rudur?
A)a>b>c B)a>c>b C)b>as>c
D)b>c>a E)c>b>a
10. a= 28 p-2 .18
13 11 9

olduguna gére, asagidakilerden hangisi

dogrudur?
A)a>b>c B)a>c>b C)b>as>c
D)c>b>a E)c>a>b
11, a==  p=120 .4
19 23 93
olduguna gére, asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A)a>b>c B)a>c>b C)b>c>a
D)b>as>c E)c>b>a
3
. 24—
12 2*%55 53
14 1 - 125
1__
11
isleminin sonucu kactir?
1 3 4
A) — B) 1 C)— D) — E)3
)5 B )5 D5 B

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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ogf’e

13. 1,35 devirli sayisi asagidakilerden hangisine

esittir?
132 12 12
126 125 90
D) 121 E) 25
90 18
14, 0,3 -——
0,2
isleminin sonucu kactir?
73 3
A)-— B)-3 C(C)-2 D) -— E)-1
)-15 B ) )-5 B
15. 2,4+1,3+5,2
isleminin sonucu kactir?
A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
16. 2, 3333...
ifadesinin degeri kagtir?
A) 4 B) £l C)2 D) ’ E)3
3 3 3

[ 9.A[10.Cc [11.C [12.D [13.E [14.A [15.D [16.D |
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ogf’e

1 3

1 —_—

+
5 25
isleminin sonucu kactir?

A)024 B)032 C)048 D)06 E)08

2. 2,13-8,4+1,724
isleminin sonucu kactir?

A) 0,454 B) 0,62 C) 1,24

D) 1,624 E) 1,884

3. 1,5+21,34-53

isleminin sonucu kactir?

B) 15,45 C) 17,54
E) 20,14

A) 12,24
D) 19,2

4. 2,4.1,02 carpiminin sonucu kagtir?

B) 2,448 C) 24,48
E) 248,4

A) 1,116
D) 42,28

5. 1,28 sayisi 0,032 sayisinin ka¢ katidir?

A)2  B)4 C)10  D)20  E)40

2,4
6. —— -2
0,2

0,12

isleminin sonucu kagtir?

A)O  B)1 C)10  D)20  E)40

0,42-0,2+1,78
0,5-0,49
isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)20 D)100 E)=200

0,12 0,9

8 —_—

0,02 0,3

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)3

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

@ [1B] 2a[3c]| 4B|5E]| 6C]| 7.E] 8.C]|




" RASYONEL SAYILAR

0,02 0,1
9. —+——
0,1 0,02

isleminin sonucu kactir?

(1,2).(0,04)
(0,002).0,8

10.

isleminin sonucu kactir?

A) 2 B)5 C)6 D) 15

(0,47 .(0,02f
(0,02)°.(0,1)

11.

isleminin sonucu kactir?

A)2 B) 4 C)8 D) 40

1,44 1,5

" 0,16 * 0,5

isleminin sonucu kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

E)6

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’e

A)50 B)80 C)250 D)400 E)500
16,72-4,72
2,14 + 3,86
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

16.

2
5 +(0,5).(4,8)

isleminin sonucu kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

[ 9.0 [10.E [11.E [12.C [13.E [14.B [15.E [16.C |
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1. Asagidaki sayilardan en kii¢igl hangisidir?

0,1 0,2
0,003 0,09
D) 0,4 0,05

0,6 0,09

2. 0,24.x carpiminin sonucu bir tamsayi oldugu-
na gdre, x asagidakilerden hangisi olabilir?

3 3 5
ML Bl OF D E)30

3. 1,08 =5x3

olduguna gére, x kactir?

NT BT 0% Do B

w|wo

4. Bir sayiy1 0,0125 ile carpmak sayiyi kaca bél-
mektir?

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

5. Bir sayiy1 0,25 e bélmek bu sayiyl kag ile
carpmaktir?

A) 2 B) 4 C)8 D)10  E)25

6. y pozitif tamsayi olmak Uzere,

L
5787
esitligini saglayan x degerinin virgllden son-

raki kisminin rakamlari toplami kactir?

7. 2x+ 1
9
basit kesir olduguna gére, x asagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)8
g 245 n 1
4 56 n+1 8

A)8 B)12 C)18 D)23 E)24

[1E] 2D[ 3B 4E[5B| 6.E| 7.A] 8D
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3 2
29 31
105
58

isleminin sonucu kactir?

93 58 31 31 29
2_1. 1
10. -5+
112
2 5 3

isleminin sonucu kactir?

1
A)-2 B)-1 C)-— D) — E)2
) ) )-5 D B
6,1 1
11, 9 8
1 3 1
— 2
18 7 6
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 1 C) 1 D) 2 E)3
3 2
3 1,2
12. 7 9 11
2_6_4
9 7 M1
isleminin sonucu kactir?
A)-2 B)-1 C) n D) 1 E)2
2 2

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

x+10
X

13.

kesrini tamsayi yapan x in alacagi ka¢ farkl
dogal sayi degeri vardir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 12
14. 2+%=3
3+
X+ 1

olduguna gére, x kactir?

A) 2 B) 3 C)5 D)6 E) 11
3 1 o "
15. x =—+—-— olduguna gére,
3 5 2
1,01
3 5 2

toplaminin x tiirlinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) x B) 2 -x C)1—-x
D)2 +x E)1+x

16. 3+

isleminin sonucu kagtir?

A)3  B)4 C)6 D)7 E) 12

[ 9.A[10.B [11.D [12.Cc [13.B [14.C [15.B [16.B |




